

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 14-й

№ 40 (2574)

СББОТА

24

апреля

1976

Цена 2 коп.



Решением бюро райкома КПСС, исполкома райсовета депутатов трудящихся, президиума райсовпрофа и бюро РК ВЛКСМ по итогам социалистического соревнования животноводческих коллективов и работников животноводства по производству и продаже государству продуктов животноводства в первом квартале 1976 года на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья» занесены:

коллектив молочнотоварной фермы № 2 колхоза «Полярная звезда» (заведующий В. И. Горемыкин), надоявший с начала года от каждой фуражной коровы по 757 килограммов молока и продавший 80 процентов молока первым сортом;

коллектив птичниц птицефабрики «Кочубеевская» (старшая птичница Е. М. Кривоzub), получивший с начала года от каждой курицы-несушки по 55 яиц и продавший 60 процентов диетических яиц и 30 процентов первосортными;

А. А. Морозова — доярка колхоза «Полярная звезда», надоявшая с начала года от каждой коровы по 1022 килограмма молока;

Х. К. Васильева — доярка колхоза имени Чапаева, надоявшая с начала года от каждой коровы по 1000 килограммов молока;

Г. П. Столяренко — доярка колхоза имени Чапаева, надоявшая с начала года от каждой коровы по 992 килограмма молока;

Н. А. Гонтарь — телятница колхоза «Казьминский», получившая среднесуточный привес каждого животного 1000 граммов;

Н. П. Муенко — телятница колхоза «Казьминский», получившая среднесуточный привес каждого животного 800 граммов;

К. А. Яценко — телятница колхоза «Казьминский», получившая среднесуточный привес каждого животного 791 грамм;

В. И. Бутенко — птичница племрепродуктора «Невинномысский», получившая от каждой курицы-несушки более 60 яиц;

Е. Ф. Шаповалова — птичница племрепродуктора «Невинномысский», получившая от каждой курицы-несушки более 60 яиц;

З. В. Соловей — птичница госплемптицевода «Кубань», получившая от каждой курицы-несушки по 59 яиц.

ПЕРВОМАЮ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Труженики района торжественно отметили 106-ю годовщину со дня рождения основателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства В. И. Ленина. Свою верность ленинским идеалам и стремление досрочно выполнить предначертания исторического XXV съезда КПСС они выразили самоотверженным трудом на полях и фермах, на предприятиях и строительных площадках. Промышленность и сельское хозяйство района справились с планами первого квартала по производству и реализации продукции.

Более тридцати шести тысяч жителей района бескорыстно трудились на своих рабочих местах и благоустройстве сел и уторов в день традиционного коммунистического субботника. В этот день в фонд досрочного выполнения десятой пятилетки было перечислено 54150 рублей.

Новым стимулом дальнейшего развертывания и совершенствования социалистического соревнования явились «Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1976 года». В них Центральный Комитет обращается к каждому из нас со словами: «Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь неуклонного роста производительности труда и эффективности производства, увеличения выпуска продукции высокого качества!».

Борьба за качество продукции охватила сейчас все трудовые коллективы. Девиз: «Десятая пятилетка — пятилетка качества и высокой эффективности», стал всеобщим. Первых заметных результатов в этом деле добились труженики молочного животноводства. По итогам первого квартала наш район вышел в число лучших в крае по качеству молочной продукции. Вместе с тем не снижаются темпы роста и количе-

ственных показателей. Доярки и скотники колхоза «Полярная звезда» стали победителями соревнования по итогам первого квартала. Больших успехов по сравнению с прошлым годом добились животноводы колхоза «Заветы Ильича» и другие. Маяками предмайского соревнования стали доярки А. А. Морозова из колхоза «Полярная звезда» и Х. К. Васильева из колхоза имени Чапаева, надоявшие за три месяца по 1000 килограммов молока от каждой коровы.

Район завершает специализацию в области птицеводства. Результаты этой работы налицо — плановые задания выполняются ритмично. Тон в социалистическом соревновании задают птичницы племрепродуктора «Невинномысский» В. И. Бутенко, Е. Ф. Шаповалова и другие, получившие в первом квартале более 60 яиц от каждой курицы.

Много забот сейчас у полеводов. На ударной предмайской вахте трудятся десятки свекловодов. Они взяли на себя высокие социалистические обязательства и успешно претворяют их в жизнь, опираясь на опыт лучшего свекловода края Героя Социалистического Труда И. М. Нагорного.

1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм мы должны встретить новыми победами на ниве мирного труда.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, величественной программы десятой пятилетки! Вперед, к новым успехам в коммунистическом строительстве!

Знамя удержали

Подводя итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов, животноводческих ферм и работников животноводства по производству и продаже государству продуктов животноводства в первом квартале 1976 года, бюро райкома КПСС, исполком райсовета депутатов трудящихся, президиум райсовпрофа и бюро РК ВЛКСМ постановили оставить переходящее Красное знамя в колхозе «Полярная звезда» (председатель колхоза Н. П. Гасан, секретарь парткома Н. М. Аношко, председатель профкома Н. А. Павленко, секретарь комитета ВЛКСМ И. Громов).

Этим же постановлением переходящий красный вымпел присужден коллективу второй молочнотоварной фермы колхоза «Полярная звезда» и коллективу птичниц птицефабрики «Кочубеевская».

Наряду с этим в постановлении отмечена неудовлетворительная работа по производству и продаже государству продуктов животноводства в совхозе «Междуреченский» (директор М. Х. Муссов, секретарь парткома В. С. Котлов, председатель рабочкома Н. Н. Химич, секретарь комитета ВЛКСМ В. Перушкин), выполнявшему квартальный план продажи государству молока — на 79 и мяса — на 92 процента и снизившему по сравнению с соответствующим периодом прошлого года производство мяса — на 35 и молока — на 16 процентов.



ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА ТРУДА

21 апреля в колхозе имени Чапаева состоялось торжественное собрание, посвященное вручению победителям соревнования ценных наград. Открыл собрание второй секретарь РК КПСС П. И. Ревин. Затем слово взял председатель краевого совета профсоюзов Е. И. Савельев. Он тепло поздравил чапаевских свекловодов с большими трудовыми победами в минувшем году и вручил Почетные грамоты Президиума ВЦСПС кол-

лективам звеньев, которые возглавляют Герой Социалистического Труда И. М. Нагорный, М. А. Калашников и В. Н. Шевченко за достижение наивысших показателей в увеличении производства сахарной свеклы. Почетной грамоты Президиума ВЦСПС удостоен И. М. Нагорный.

В ответных речах звеньевые заверили собравшихся в том, что взятые на первый год новой пятилетки повышенные социалистические обязательства их

коллективы выполнят с честью.

Победителей соревнования тепло поприветствовали и пожелали новых трудовых побед председателю райисполкома Е. И. Калюгин, председателю колхоза М. И. Шкунов и другие.

НА СНИМКЕ: руководители звеньев, удостоенные Почетных грамот Президиума ВЦСПС М. А. Калашников, И. М. Нагорный, В. Н. Шевченко.

Славно поработали

В день коммунистического субботника сто доярок совхоза «Кочубеевский» занимались, помимо своей обычной работы, побелкой животноводческих помещений. Белили хозяйственные постройки и строители совхоза. Их было двадцать человек. Механизаторы привели в порядок мастерские, свои рабочие места, технику, собирали металлический лом. Участвовали в субботнике и служащие детского сада, преобразившие двор и здание.

К семи часам утра рабочими и служащими совхоза было высажено 1500 деревьев. Радуют и другие результаты работы трудящихся. В этот день произведено бы-

Задания выполняют все

Успешно продолжают полевые работы на кукурузных плантациях второго отделения совхоза «Закубанский». Трактором «ДТ-75» с бороной здесь уже пробороновано 213 гектаров земли. Четырьмя такими же тракторами перепахано уже около 200 гектаров полей. На 113 гектарах тремя тракторами «Беларусь» произведена культивация.

Все механизаторы, включившись в социали-

стическое соревнование за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, успешно справляются со своими заданиями. Однако и здесь есть лидер. Тракторист Алексей Федорович Поляхов выполняет дневную норму на 110 процентов, производя работу быстро и с высоким качеством.

Н. ЦЫМБАЛОВ, управляющий вторым отделением совхоза «Закубанский».

Несмотря на непогоду

Около 2600 рублей перечислено в фонд досрочного выполнения заданий десятой пятилетки тружениками колхоза имени Октябрьской революции. В коммунистическом субботнике приняло участие 1200 колхозников. Более двухсот из них — коммунисты и комсомольцы. Всюду на фермах, в поле, на благоустройстве они подавали пример трудового энтузиазма.

Несмотря на непогоду, вывели в поле посевной агрегат тракторист Иван Антонович Борисенко и посевщик, звеньевой механизированного свекло-

водческого звена коммунист Дмитрий Алексеевич Герасенко.

Добросовестно работали на ремонте конторы колхоза строительное звено, возглавляемое Марией Афанасьевной Высокомерной.

На работах по благоустройству в этот день было занято 230 колхозников. И каждый из них старался работать лучше, чем всегда, качественнее и производительнее.

И. ЛИТВИНОВ, секретарь парткома колхоза имени Октябрьской революции.

ло 5,2 и продано государству 3,5 тонны молока. 70 процентов молока поставлено первосортным. Доярки Анастасия Николаевна Кочубеева, Ольга Ивановна Курочкина и Варвара Михайловна Федоренко надояли от каждой фуражной коровы по десять килограммов молока.

На субботнике заработано около 2250 рублей. Все эти деньги перечислены в фонд досрочного выполнения десятой пятилетки.

В. ЛИТОВЧЕНКО, секретарь парткома совхоза «Кочубеевский».

ЗОВУЩЕЕ СЛОВО

Наше хозяйство — мясовохов «Закубанский» — специализируется на выращивании и откорме крупного рогатого скота мясной породы. Сейчас в двух отделениях и на двух базах насчитывается пять с половиной тысяч голов. Перед руководителями, специалистами, всем коллективом стоит задача — все сделать для того, чтобы планы и обязательства выполнить в срок, создать прочную основу для рентабельного производства мяса в хозяйстве.

На первый год десятой пятилетки закубанцы приняли такие социалистические обязательства: произвести 810 тонн мяса, 7200 тонн зерна, заготовить сена — 1900, монокорма — 2100, сенажа — 3500, силоса — 5000 тонн. Для обеспечения всего поголовья кормами, у нас значительные площади заняты под многолетними и однолетними травами. Намечено получить их урожайность не менее 16 центнеров с гектара.

Партийный комитет проявил заботу о том, чтобы каждый рабочий совхоза принял участие в разработке обязательств, в изыскании резервов производства. В отделениях и на базах состоялись рабочие собрания, где шел большой разговор о развитии мясного животноводства, о выполнении поставленных задач. В хозяйстве проведена определенная организаторская работа. Коммунисты обсудили эти вопросы на партийных собраниях, прошли совещания механизаторов и другие мероприятия.

Для участников соревнования разработаны условия социалистического соревнования на период весенне-полевых работ. В частности, для механизаторов, выполняющих нормы с хорошим качеством, предусмотрены переходящий красный вымпел и денежная премия. В честь победителей за рабочую пятидневку поднимается флаг трудовой славы. В соревновании участвуют коллективы обоих отделений. Его итоги подводятся по периодам сельскохозяйственных кампаний. Коллективу отделения, выполняющему полевые работы в срок и с высоким качеством, присуждается переходящее Красное знамя дирекции, парткома и рабочкома и денежная премия. Большую роль партком отводит идеологическим работникам совхоза. Так, на всех наших производственных участках работает 14 агитаторов. В начале марта этого года их состав был пересмотрен и утвержден на заседании парткома. Среди наших агитаторов можно встретить шофера Н. Ф. Бойко, зоотехника

Ф. В. Евдакова, механика С. Н. Лобза заведующего откормочной базой М. М. Жмыхова и других. Большинство из них коммунисты и комсомольцы.

Активно ведет работу агитатор А. К. Качан. За ним закреплены животноводческие фермы второго отделения, где он проводит беседы, рассказывает животноводов о событиях в стране, за рубежом, о выполнении социалистических обязательств. Много внимания он уделяет оформлению красного уголка наглядной агитацией, выпуску стенной газеты. Здесь же, во втором отделении, хорошо справляется с порученным делом В. З. Савельева. За многие годы работы она накопила опыт в проведении бесед, в общении с людьми. Активное участие принимает и в других общественных мероприятиях.

В идеологической работе велико значение политинформаторов. В совхозе их семь человек. Это руководители и главные специалисты хозяйства. Основной темой их выступления сейчас является разъяснение материалов XXV съезда КПСС, задач, определенных на десятую пятилетку. В наших условиях это специализация и концентрация в животноводстве. Они же принимают участие в разработке обязательств, условий социалистического соревнования, подведении его итогов.

Широкий размах получило предмайское соревнование тружеников совхоза. Весенне-полевые работы ведутся в соответствии с рабочим планом, при соблюдении агротехники. На 20 апреля в хозяйстве было посеяно 820 гектаров яровых культур. Отличных результатов добивается комсомолец А. Велигура. Своим агрегатом он ежедневно выполняет по две нормы. При плане 64,8 он засеивает до 120—130 гектаров. Над совхозными полями не смолкает гул вертолета. Его экипаж занят внесением минеральных удобрений. Затем будут вноситься гербициды.

Закубанцы принимают все меры к тому, чтобы планы и обязательства первого года десятой пятилетки выполнить досрочно. Посильный вклад в достижение поставленных задач вносят идеологические работники — агитаторы и политинформаторы. Их зовущее слово помогает парткому, дирекции совхоза мобилизовать людей на новые трудовые свершения.

Н. КИРЬЯНОВ,
секретарь парткома совхоза
«Закубанский».

На Всесоюзном коммунистическом...



За 4 часа вместо 8 по норме изготовили флажок для чествования передовиков соревнования кузнец О. К. Козырецкий и газосварщик В. С. Шаталов (на снимке слева направо) в центральных ремонтных мастерских совхоза «Невинномысский». Так поработали они в день «красной субботы».

Фото П. Брызгуна.

НОРМУ — ЗА ПОЛДНЯ

В день Всесоюзного коммунистического субботника работница Кочусевской швейной фабрики обязались сшить 2180 костюмов на 28 ты-

сяч рублей. На митинге, с которого начался субботник, передовая работница Вера Алексеевна Гурина призвала подруг работать с полной

отдачей сил. Бригада, в которой работает Вера Алексеевна, выполнила свою норму к одиннадцати часам, тридцати минутам. 685 — таково количество сшитых бригадой костюмов.

В ФОНД ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

В организованном Заветненским сельсоветом субботнике приняло участие 3010 человек. 211 из них — коммунисты, 267 — комсомольцы, 1045 учащихся школ, 223 пенсионера и домохозяйки. Колхозников, которые 17 апреля на-

ходились на своих рабочих местах, было 1601 человек, 1376 — работало на благоустройстве скверов и улиц. Благодаря участию в субботнике всех этих людей, в

фонд досрочного выполнения десятой пятилетки переведено 4136 рублей.

А. ЖУЖУЛЕНКО,
председатель Заветненского сельсовета.

В районном комитете народного контроля

Повышать качество кожсырья

Проведенной проверкой хода заготовки и продажи овчинно-шубного сырья в хозяйствах района было установлено, что в колхозе «Полярная звезда», совхозе «Беломечетский» кожсырье получают низкого качества.

Так, в колхозе «Полярная звезда» не создан усойный пункт, не выделено ответственное лицо, которое бы проходило специальную подготовку по правилам заготовки скота, съемке шкур, их консервировке и своевременной сдаче государству. В этом хозяйстве шкуры не сразу сдаются на заготовительный пункт, допускается их перелержка на складах, порча и пропая.

В совхозе «Беломечетский» в марте этого

года выделено ответственное лицо по заготовке и сдаче кожсырья. В то же время со стороны главного зоотехника С. А. Кэссиди и главного ветврача В. П. Белоусова проявлена бесконтрольность, в результате чего шкуры на заготовительный пункт поступают низкого качества.

Комитет принял решение, в котором за допущенную бесконтрольность по хранению, консервировке и сдаче овчинно-шубного сырья, его низкое качество и нанесенный ущерб хозяйству и государству председателю колхоза «Полярная звезда» Н. П. Гасану, директору совхоза «Беломечетский» В. М. Литвиненко поставлено на вид, строго

наказаны главный зоотехник совхоза «Беломечетский» С. А. Кэссиди и главный ветврач этого хозяйства В. П. Белоусов.

Районный комитет народного контроля, рассмотрев вопрос о фактах нарушения штатной дисциплины в Кочусевской ПМК треста «Ставропольсельхозмонтаж», за грубое нарушение финансовой дисциплины, выразившейся в содержании административно-хозяйственного аппарата за счет фонда заработной платы рабочих, строго наказал начальника В. Н. Ильина и главного бухгалтера В. П. Марченко.

В. ЗИНОВЬЕВ.



Неизменно высоких показателей в труде добивается токарь заготовительного участка завода «Автоспецебор удо в аине» М. Т. Гоцуев. Для ударника коммунистического труда 140 процентов нормы стало обычным итогом рабочего дня.

НА СНИМКЕ: М. Т. Гоцуев.
Фото П. Брызгуна.

Заметки комментатора

ИЗВЕСТНО, что вещи и явления лучше всего познаются в сравнении. Вот несколько фактов.

Недавно ректорат знаменитого в США Йельского университета объявил студентам, что плата за обучение повышается до 6425 долларов в год. Так же поступили администрации и многих других университетов и колледжей — как частных, так и принадлежащих штатам, бюджеты которых трещат из-за очередного кризиса и они прежде всего урезают ассигнования на социальные нужды.

Возникает резонный вопрос: неужели в США, в богатейшей стране капиталистического мира, нет того, что мы называем у себя общественными фондами потребления? Суть в том, что в капиталистических государствах такие фонды выделяются в са-

мых минимальных размерах, необходимых лишь для поддержания капиталистического производства. В США нет ни бесплатного медицинского обслуживания, ни

фондов в нашей стране обеспечивается бесплатное образование и медицинская помощь, осуществляется пенсионное обеспечение по старости и инвалидно-

Источники общественных благ

бесплатного обучения в высшей школе. Высокий уровень общественных фондов — одна из характерных черт социалистического образа жизни. Ведь именно за счет этих

сти, выплачиваются многочисленные пособия, стипендии, люди получают льготные путевки в дома отдыха и в санатории. В прошлом году эти фонды в Советском Со-

юзе составили около 90 миллиардов рублей (примерно 350 рублей в расчете на каждого человека). Свыше половины этой суммы составили денежные выплаты — пенсии (у нас ведь около 45 миллионов пенсионеров), различные пособия, стипендии.

По решению XXV съезда партии общественные фонды потребления в десятой пятилетке увеличиваются еще на 28—30 процентов и достигнут к 1980 году около 440 рублей в расчете на каждого человека. За счет этого намечено повысить минимум пенсий рабочим, служащим

и колхозникам. Произойдет дальнейшее сближение социального обеспечения колхозного крестьянства, рабочих и служащих. Будут введены надбавки к пенсиям инвалидов первой группы из числа колхозников на уход за ними. Расширятся льготы по пенсионному обеспечению многолетних матерей и т. д. Кроме того, будет расширена сеть дошкольных детских учреждений, спортивных и оздоровительных баз.

Все это возможно только при социализме.

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.

ГЕНЕРАЛЬНОЙ линии партии, выработанной XXV съездом на десятую пятилетку, является борьба за эффективность производства и высокое качество продукции. В «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» особо подчеркивается необходимость повышения производительности труда, улучшения использования материальных средств, снижения себестоимости продукции.

Правление, партийный комитет, специалисты колхоза «Полярная звезда» повседневно руководствуются этими требованиями партии, ищут пути увеличения производства продукции с наименьшими затратами. На протяжении девятой пятилетки стабильно работал коллектив второй молочно-фермы, возглавляемой В. И. Горемыкиным. Трудники этого подразделения всегда были правопланговыми в социалистическом соревновании, почти на полтора года раньше выполнили пятилетние планы и обязательства по поставкам молока государству.

Приятно сознавать, что темпы, достигнутые в минувшем пятилетии, постоянно растут. Позади первый квартал новой пятилетки. За этот отрезок времени животноводы

наметили надонуть от каждой коровы по 600 килограммов молока, а валовое производство его должно составить 1770 центнеров. Исторические решения XXV съезда партии вызвали новый трудовой подъем в коллективе, и результаты его не замедлили сказаться. От каждой коровы было получено по 757 килограммов молока, или 2080 центнеров в целом по ферме. Вместо 1260, государству отправлено 1620 центне-

рых анализов вскрываются причины неудач, просчеты и недостатки, намечаются меры по их устранению. Привычка считать каждую копейку, рабочую минуту, стало кровной заинтересованностью не только руководителей подразделений, но и каждого колхозника.

Рост механизации трудоемких процессов на ферме облегчил работу животноводов. В первом квартале, как и планировалось, затраты на

лока 18 рублей 90 коп. А на этой ферме его себестоимость равна 15 рублям 22 копейкам. Таким образом, только в первом квартале коллектив фермы сэкономил по лимиту 2850 рублей.

Десятая пятилетка — пятилетка качества. Коллектив фермы прикладывает максимум усилий к тому, чтобы оправдать честь кочубеевской марки. На ферме регулярно проводятся санитарные дни, строже стали выполняться гигиенические требования. Комплекс зооветеринарных мероприятий повысил культуру производства. В первом квартале 75 процентов молока пошло первым сортом. За высокое качество продукции государство щедро платит. Часть этих средств идет на премирование животноводов. Достаточно сказать, что в марте за высококачественное молоко доярки получили по 25—30 рублей к основному заработку, который в среднем составляет 190 рублей.

Работники молочного животноводства полны решимости к изысканию новых резервов, направленных на то, чтобы давать продукции больше, дешевле и высокого качества.

В. ВЕДМЕЦКИЙ,
главный экономист
колхоза «Полярная звезда».

Больше, дешевле, качественнее

В девятой пятилетке все отрасли производства колхоза были переведены на хозяйственный расчет с введением лимитно-чековой системы. В полной мере это распространилось и на работу животноводов. Внедрение хозрасчета повлекло за собой и строжайший контроль за его осуществлением со стороны плано-экономической службы, партийного комитета и народных контролеров. В конце каждого месяца на советах бригад подводятся итоги с тщательным экономическим анализом хозяйственной деятельности. В ходе та-

производство одного центнера продукции составили один человеко-день. Благодаря усовершенствованию процессов подготовки кормов, хозяйскому их использованию, затраты на единицу продукции вместо 1,35 центнера кормовых единиц снижены до 1,1 центнера.

Я привел лишь два характерных примера, положительно влияющих на себестоимость молока. Но есть еще немало факторов, которые также не сбрасываются со счетов. Все это в конечном счете приносит положительные плоды. Мы планировали затратить на производство центнера мо-

ФУНДАМЕНТ УРОЖАЯ

С раннего утра до позднего вечера не смолкает гул моторов на рисовых плантациях рисосовхоза «Восход». Сначала механизаторы совхоза вывели технику на первую обработку пахотного пласта тяжелыми бородами. Друг за другом идут, разбивая пласт, гусеничные тракторы. Каждый механизатор сейчас знает, что своевременная и качественная подготовка почвы под посев — это залог высокого урожая. Такие механизаторы, как А. М. Курбанов, Ф. И. Цамбалов и другие при норме девять, ежедневно боронуют по 15—17 гектаров.

Вслед за тяжелыми бородами механизированные звенья вносят фосфорные и азотные удобрения из расчета 30 килограммов на гектар действующего вещества под основную перепахку. Хороших показателей добиваются механизаторы В. С. Куликов, Н. А. Купцов,

А. И. Салов, П. А. Дорошенко. При норме 12, они удобряют 17—20 гектаров земли в день. Там, где еще заметен свежий след прошедшей севалки механизаторы Г. И. Пискунов, А. А. Воробьев, В. Н. Друзь, Ф. П. Тесленко, М. М. Дорошенко и другие вывели свои пахотные агрегаты на перепахку, недавно полученными дисковыми плугами, которые лучше крошат пласт.

Помня о том, что сея риса необходимо провести в сроки с 20 апреля по 10 мая, такие трактористы, как М. М. Дорошенко, Г. И. Пискунов, В. Н. Друзь, при норме 3,2 гектара делают по 5,5—6 гектаров.

Параллельно полевым работам в складах совхоза ведется протравливание семян риса и на линии готовности стоят сеялки.

Г. КУДИНОВ,
главный агроном
рисосовхоза «Восход».

Тридцатитысячники

На птицефабрике «Кочубеевская» бригаду старшей птичницы Евдокии Кривозуб называют тридцатитысячниками. И неспроста. Ее помощницы Нина Шквер, Любовь Нецветова обслуживают 30 тысяч кур-несушек. Втроем им бы не справиться с пернатым царством, но выручает механизация. Подслушные машины приготавливают и раздают корма, обеспечивают кур водой, удаляют навоз, создают необходимый световой режим, вентилируют помещение.

Но не только в исправной службе механизмов заключается успех бригады. Сами люди, опережая время, заставляют его работать на себя. В первом квартале это-

го года здесь планировалось получить от каждой курицы-несушки по 49 яиц и продать их государству 1291 тысячу.

Решения XXV съезда партии, горячо воспринятые коллективом предприятия, вызвали новый трудовой подъем. И это благотворно сказалось на делах. От каждой курицы-несушки получено по 55 яиц, а государству их отправлено 1469 тысяч. Бригада вышла победителем в соревновании. Ей вручены переходящий красный вымпел и денежная премия.

В настоящее время яйценоскость кур растет изо дня в день, почти вся продукция идет высокими сортами.

М. ПЕТРОВ.



МОСКВА. В сельскохозяйственной Академии имени К. А. Тимирязева на курсах по повышению квалификации занимается большая группа селекционеров из разных районов страны. На кафедре генетики, селекции и семеноводства полевых культур они знакомятся с последними достижениями в области селекции полевых культур.

На СНИМКЕ: занятия по цитогенетике. На переднем плане (слева направо) — И. А. Годунов (Мироновский научно-исследовательский институт пшеницы), Н. Г. Маюшкова (Омский сибирский научно-исследовательский институт сельского хозяйства), А. Н. Зинник (Всесоюзный научно-исследовательский институт риса, Краснодар). Фото Н. Кулешова. (Фотохроника ТАСС).

ЗА КОРМА, КАК ЗА ХЛЕБ

Удобрение сенокосов и пастбищ — главное условие повышения урожайности трав

Для достижения уровня производства животноводческой продукции, намеченного XXV съездом КПСС, необходимо дальнейшее увеличение производства кормов с одновременным улучшением их качества. Одним из крупных резервов увеличения производства кормов является удобрение лугов, полей и пастбищ.

Применение удобрений эффективно на кормовых угодьях с достаточным увлажнением и орошением. Особенно велика их эффективность на сеяных лугах и орошаемых культурных пастбищах; сроки окупаемости затрат на их создание при систематическом, правильном удобрении сокращаются вдвое, значительно улучшается качество кормов, снижается их себестоимость.

Применение минеральных удобрений на сеяных лугах и долгодетных культурных пастбищах является обязательным. Весьма желательным является удобрение естественных лугов и пастбищ и их мелиоративное улучшение. В связи с большим объемом работ по улучшению природных кормовых угодий, организации культурных сенокосов и пастбищ и высокими темпами развития химической промышленности, применение в луговом возрасте минеральных удобрений резко возрастает.

Использование их с максимальной эффективностью возможно только с учетом потребности луговых трав в питательных веществах и условий их при-

менения на разных типах лугов.

Луговые травы, как правило, используют многократно (сенокосение или стравливание) в ранние фазы развития — кущения, колошения, начала цветения, то есть, когда они содержат много питательных веществ. Поэтому общий вынос питательных веществ урожаем очень высок и луговые травы по своей потребности в питательных веществах приближаются к силосным, овощным и другим интенсивным культурам. Молодая трава пастбищ отличается более высоким содержанием азота, калия, фосфора по сравнению с травами сенокосного использования. Поэтому при равных урожаях пастбищные травы нуждаются в большем количестве удобрений, чем сенокосы.

В нашем районе на поверхность выходят соленосные майкопские глины. На них формируются солонцеватые, иловато-глинистые черноземы и черноземные солонцы. Среди растительности распространены типчково-польничковые, типчково-пшеничные, типчково-кормовые, разнотравно-типчково-ковыльные и тому подобные сообщества.

Наиболее высокое действие на урожай трав в большинстве случаев оказывают азотные удобрения. В среднем на всех типах лугов сенокосного пользования внесение одного килограмма азота обеспечивает получение 12—13 кормовых единиц, а на пастбищах — 20—25 кор-

мовых единиц и более.

При внесении азотных удобрений на смешанные злаково-бобовые травостой изменяется их ботанический состав и характер азотного питания.

Злаковые травы быстрее усваивают азот удобрений, разрастаются и вытесняются из травостой бобовые растения. Чем выше дозы азотных удобрений, тем активнее происходит этот процесс. Уступая злаковым в борьбе за азот, бобовые растут медленнее, получают меньше света и в итоге занимают в травостое подчиненное положение или выпадают вовсе. В связи с этим применяют умеренные дозы азотных удобрений из расчета до 150 килограммов на гектар.

Исследовано действие жидких азотных удобрений на лугах. Преимуществом безводного аммиака состоит в том, что он очень мало угнетает бобовые. Потери азота при внесении безводного аммиака с разрезанием дернины не превышает одного процента, хотя из-за локального распределения азота и слабой его миграции в горизонтальном направлении наблюдается неравномерное отращивание травы вблизи полос внесения и между ними.

Под травосмесью с преобладанием злаковых трав следует вносить до 300 килограммов безводного аммиака на гектар. Лучшие результаты получены при осеннем внесении всей дозы, однако более равномерный выход пастбищного

корма получен, когда безводный аммиак вносили дважды в течение вегетации.

Злаковый травостой очень требователен к азоту, вследствие большого выноса его с урожаем.

В Северо-Кавказском отделении ЦЭЛАЖ имеется две машины УП-8, которые предназначены для внесения безводного аммиака на пастбищах и сенокосах. В настоящее время они в агрегате с тракторами Т-150 работают в колхозе имени Ленина и совхозе «Невинномысский». Чертежи на изготовление луго-пастбищного агрегата находятся у нас в отделении, при желании любое хозяйство может получить их для изготовления такого агрегата. Его можно изготовить на раме культиватора КРН-4.2 с использованием деталей со списанных сельхозмашин.

Кроме того, следует отметить, что при внесении жидкого аммиака луго-пастбищным агрегатом его рабочие органы разрезают дернину и образуют щели в почве на глубине 12—15 сантиметров, что способствует значительному улучшению пищевого и водно-воздушного режимов почвы.

В. ЧМУЛЕВ,
Ю. ГРЕБЕНЮК,
заведующие отделами Северо-Кавказского отделения ЦЭЛАЖ, кандидаты сельскохозяйственных наук.

На голубом экране

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 апреля

9-00 — Новости, 9-10 — Утренняя гимнастика, 9-30 — «Творчество юных», 10-00 — «Очевидное — невероятное», 11-00 — «Клуб кинопутешествий», 14-15 — Телевизионный документальный фильм из серии «Герои пятилетки» — «Лицом к огню», 14-55 — «Цветы садам России», 15-25 — «Узоры», 15-55 — Мамина школа, 16-25 — Художественный фильм «Москва — Генуя», 18-00 — «Спрашивают все», 18-30 — Киножурнал «Советский воин», 18-40 — «Что такое хорошо и что такое плохо», «Качество — проблема номер один», 19-10 — Ставрополье день за днем, 19-35 — «Куда пойти учиться?» 19-40 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Волны Черного моря», 1-я серия, 21-00 — «Время», 21-30 — «Народная артистка СССР Н. А. Обухова», 22-15 — Чемпионат СССР по футболу, «Спартак» — «Заря» (Ворошиловград), 2-й тайм, По окончании — новости.

ВТОРНИК, 27 апреля

9-00 — Новости, 9-10 — Утренняя гимнастика, 9-30 — Программа мультфильмов, 9-55 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Волны Черного моря», 1-я серия, 14-25 — «10 странам социализма», Кинопрограмма, 15-15 — «Лирика В. Маяковского», 16-15 — «Мы знакомимся с природой», 16-45 — «Родные напевы», 17-15 — «Салют», Телевизионная программа для школьников, 18-00 — Музыкальные встречи, Передача для молодежи, 18-30 — «Человек и закон», 19-00 — Новости Ставрополя, 19-15 — «Искусство, культура, жизнь», 19-45 — «Куда пойти учиться?» 19-50 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Волны Черного моря», 2-я серия, 21-00 — «Время», 21-30 — «А ну-ка, девушки!» По окончании — новости.

СРЕДА, 28 апреля

9-00 — Новости, 9-10 — Утренняя гимнастика, 9-30 — «Чудо-тыква», Кукольный фильм-спектакль, 10-00 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Волны Черного моря», 2-я серия, 11-05 — Концерт лирической песни, Поют М. Пахоменко и Б. Закиров, 14-25 — «В буднях великих строков», Кинопрограмма, 15-25 — «Лесная школа», 15-45 — Фильм — детям, Телевизионный художественный фильм «Охотник за браконьерами», 17-00 — Наука — сегодня, 17-30 — «Летите голуби», Концерт ансамбля танца Дворца культуры профсоюз Белоруссии, 18-00 — Ставрополье спортивное, 18-10 — Весенние заботы хлеборобов края, 18-25 — «Опрокинутые галактики», 18-55 — «Социалистический образ жизни и благосостояние народа», Передача 1-я, 19-45 — «Тираж «Спортлото», 19-55 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Волны Черного моря», 3-я серия, 21-00 — «Время», 21-30 — Программа Ростовской-на-Дону студии телевидения, 22-35 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 29 апреля

9-00 — Новости, 9-10 — Утренняя гимнастика, 9-30 — Кинопрограмма для детей, 10-00 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Волны

Черного моря», 3-я серия, 11-05 — Концерт, 14-15 — Программа документальных фильмов, 15-15 — «Русская речь», 16-00 — Композитор С. С. Прокофьев, 16-30 — «Шахматная школа», 17-00 — Адреса молодых, 18-00 — Ставрополье праздничное, 18-20 — «Премьера большого экрана», 18-30 — «Ленинский университет миллионов», «Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества», 19-00 — «Программа-7», 19-45 — Короткометражный фильм, 20-00 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Волны Черного моря», 4-я серия, 21-00 — «Время», 21-30 — «10-вариант песни», Итоговый концерт участников музыкальной программы, По окончании — новости.

ПЯТНИЦА, 30 апреля

9-00 — новости, 9-10 — «Утренняя гимнастика», 9-30 — «Отзовитесь, горняки», 10-15 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Волны Черного моря», 4-я серия, 11-15 — «Летите голуби», Концерт ансамбля танца Дворца культуры профсоюз Белоруссии, 14-15 — документальный фильм «Сиомир — ВДМ — наука», 15-15 — «Москва и москвичи», 15-45 — Фильм — детям, Художественный фильм «Андрейка», 17-10 — «Красная песня», Фестиваль политической песни в Берлине, 18-00 — «Народные узоры», Село Шпаковское, 18-30 — «Страна предмайская», Черкешкича передовых предприятий, 19-15 — заключительный концерт всесоюзного конкурса артистов балета, 21-00 — «Время», 21-30 — Телевизионный музыкальный спектакль «Корневильские колокола» по окончании — новости.

СУББОТА, 1 мая

9-45 — Москва, Красная площадь, Передача, посвященная дню международной солидарности трудящихся 1 мая, 12-00 — «Пионерская песня, звени», Праздничный концерт, 12-45 — «Мир, труд, май», поэтическая композиция, 13-15 — «Историческое народное море», 14-15 — Художественный фильм «Цирк», 16-00 — «В мире животных», 17-00 — Телевизионный документальный фильм из серии «Герои пятилетки» — «Начальник стройки», 18-00 — новости, 18-15 — Телевизионный документальный фильм «Расписание на завтра», 19-40 — Концерт советской песни, 20-00 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев», 21-00 — «Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся 1 мая», 22-00 — «Голубой огонек», по окончании — новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 мая

9-00 — новости, 9-10 — «На зарядку становись», 9-30 — «Будильник», 10-00 — «Служу Советскому Союзу», 11-00 — Фильм — детям, телевизионный художественный фильм «Мишка-артист», 12-05 — музыкальный киоск, 12-30 — «Сельский час», 13-30 — «Песни огненных лет», 13-50 — «Москвичка», Телевизионный клуб, 15-00 — Художественный фильм «Мелодии Беринского квартала», 16-35 — «Солидарность», 17-05 — «На арене цирка», 18-00 — Ставрополье первомайское, 18-15 — Мультфильм «Сэмбо», 18-30 — Поэт заслуженная артистка РСФСР Э. Пыха, 19-00 — Чемпионат СССР по футболу, «Спартак» — «Локомотив», 2-й тайм, 19-45 — «Советский Союз — глазами зарубежных гостей», 20-00 — «Клуб кинопутешествий», 21-00 — «Время», 21-30 — «Мелодии друзей», По окончании — новости.

Редактор Г. БАЛМАКОВ,

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСНЕКОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу токарей, сверловщиков, штамповщика холодной штамповки, слесарей инструментальщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, электромонтеров-ремонтников, заливщиков металла, формовщиков, подсобных рабочих на участки.

Для лиц, не имеющих вышеуказанных профессий, на заводе организовано индивидуальное обучение.

За справками обращаться в отдел кадров завода. 30—16

КОЧУБЕЕВСКОМУ КПП

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ газосварщики, электрики, операторы паровых котлов на газовом отоплении, формовщики, крановщики мостовых и башенных кранов, слесари по ремонту промышленного оборудования, шоферы, рабочие мужчины и женщины. Оплата повременная и сдельно-премиальная. Обращаться: ул. Торговая, КПП, отдел кадров. 10—9

ПМК-9 ТРЕСТА «СПЕЦСТРОЙМОНТАЖ»

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ инженер по комплектации, шоферы и автокрановщик. Оплата труда сдельно-премиальная и повременно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится автотранспортом ПМК. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 27, отдел кадров. Телефоны 1-16,5-29. 6—3

ПРАВЛЕНИЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО

ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ В ШКОЛУ-МАГАЗИН. Школа-магазин готовит младших продавцов по продаже товаров повседневного спроса. Срок обучения 6 месяцев. На учебу принимаются лица обоего пола в возрасте не моложе 17 с половиной лет с образованием 8—10 классов. Учащимся выплачивается стипендия в размере 45—54 рубля и квартирные в размере 3 рублей в месяц. 6—6

КОЧУБЕЕВСКИЙ КОМБИНАТ ХЛЕБОПРОДУКТОВ

ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу каменщиков в стройцах, слесарей, ремонтников, электриков. Оплата сдельно-премиальная. Квартиры предоставляются в порядке очередности. Комбинат имеет детский сад. Обращаться в отдел кадров. 5—2

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ счетных работников, шоферов на спецмашины и трактористов для работы на колесных тракторах. Отделение расположено на территории Кочубеевского объединения «Сельхозтехника». 5—1

КОЧУБЕЕВСКОЕ ТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ТРАНССЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу шоферов, имеющих практический стаж работы. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Станционная, 3. 3—1

БОГОСЛОВСКИЙ СВЕКЛОПУНКТ

ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу трактористов для работы на буртоукладочных машинах и мехлопатах. Оплата труда повремено-премиальная. 5—2

ПЛОДОСОВХОЗ «ЗАПАДНЫЙ»

с 20 апреля 1976 года приступил к обработке садов и посевов ядохимикатами. Кошение травы, выпас и прогон скота, вывоз пчел на территорию хозяйства категорически запрещен. 3—2



«СПУТНИК»
25 апреля. «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА», в 16.18, «КОГДА НАСТУПАЕТ СЕНТЯБРЬ», в 20 часов.
С 26 по 29 апреля. «ДЕРСУ УЗАЛА», в 14, 17, 20 часов.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

24 апреля 1976 года потребительская кооперация Кочубеевского района ПРОВОДИТ ПРЕДПРАЗДНИЧНУЮ ТОРГОВУЮ ЯРМАРКУ. Ярмарка проводится в селе Кочубеевском в районе универмага. На ярмарке будут представлены все торговые организации района с широким ассортиментом промышленных, продовольственных и хозяйственных товаров. Для обслуживания населения на ярмарке будут работать буфеты, шашлычные. Просим посетить ярмарку и приобрести необходимые товары. Правление райпо. 3—3

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

С 20 апреля по 1 мая 1976 года все продовольственные магазины нашего района ПРОВОДЯТ РАСШИРЕННУЮ ПРОДАЖУ СВЕЖЕМОРОЖЕННОЙ РЫБЫ. Свежемороженая рыба — это ценный продукт, богатый минеральными веществами, полноценными белками, углеводами. Из нее можно приготовить множество вкусных горячих блюд и бульонов, прекрасные холодные закуски. Скунбрия, ставрида, мойва и рыба других наименований постоянно имеются в наших магазинах. Правление райпо. 3—3

ДИРЕКЦИЯ РИСОСОВХОЗА «ВОСХОД»

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ жителей Барсуковского сельского Совета, что с 10 апреля по ноябрь 1976 года сельхозгодия совхоза будут обрабатываться ядохимикатами. Пастьба скота, птицы, сенокосение, а также выставка пчелосемей в прилегающих зонах обработки запрещается. 3—2

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ всех граждан, что в период с 15 апреля по 1 октября все полевые культуры, лесополосы, огороды хозяйства, будут обрабатываться ядохимикатами. Пастьба, прогон скота, косьба травы, а также постановка пчел без разрешения правления колхоза категорически запрещается. 5—4

КОЧУБЕЕВСКОМУ МРСУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на работу каменщики, столы и штукатуры со сдельной оплатой труда. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1, отдел кадров. Телефон 4-68. 5—5

ИВАНОВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК

ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ. Оплата сдельная. Обращаться: с. Ивановское, кирпичный завод, или Кочубеевская МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров. 4—4

БОГОСЛОВСКАЯ НЕФТЕБАЗА

ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу оператора 2 разряда и машиниста. Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться к директору Богословской нефтебазы, ул. Станционная, 3. 2—1

ПРИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ КЛУБЕ СТ. НЕВИННОМЫССКОЙ

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ НАБОР на платные 6-месячные курсы секретарей-машинисток и делопроизводства. Сбор 3 мая 1976 года в 10 и 18 часов. 3—1

Дирекция овцевовхоза «Невинномысский»

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ГРАЖДАН что на территории совхоза с 25 апреля 1976 года по 30 октября 1976 года проводится обработка посевов ядохимикатами и подкормка минеральными удобрениями. Скашивание трав, пастьба скота и выставка пчелосемей на расстоянии ближе двух километров от обрабатываемых участков запрещена. 3—1

КОЧУБЕЕВСКОЙ ПМК-281

ТРЕБУЮТСЯ бульдозеристы, автокрановщик. 4—4

КОЧУБЕЕВСКОЙ ПМК-281

для работы на участках ТРЕБУЮТСЯ плотники, пиломатериалы, каменщики, штукатуры, маляры и комплексная бригада. Выплачивается процентная надбавка за разъездной характер работ, застройщикам выделяется строительный материал. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Фабричная, 92. 4—4

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК («Межколхозстрой»)

ТРЕБУЮТСЯ каменщики, плотники и подсобные рабочие. Оплата сдельная и аккордно-премиальная, выплачивается надбавка за разъездной характер работы. Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров. 6—1